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ÉVFORDULÓ,
Most van egy esztendeje, hogy 

Szerbia megtagadta ama felté­
telek legtöbbjének, teljesítését, a 
melyeket tőle a monarchia a trón­
örököspár meggyilkolása miatt 
követelt. Azután rá három nap­
ra következett a hadüzenet s 
megjelent a magyar kormány szó 
znia a nemzethez. Azóta ez alatt 
az egy rövid esztendő alatt év­
századokra kiható események 
történtek és oly tömegesen, hogy 
a. történetírók majdan köteteket 
rónak össze belőlük.

Nekünk, akiknek megadatott 
megérnünk ezeket a nagy, időket, 
szemünk előtt vonultak el ma is 
a históriai világesemények viha­
ros hullámai. Magunk szemével 
láthatunk, magunk fejével Ítél­
hetünk,

Nem elbizakodva,, nem dicse­
kedve, csak komoly, nyugodt ön­
érzettel elfogulatlanul megálla­
píthatjuk tehát az évforduló 
mesgyéjén, hogy a nemzetek e 
véres percében nekünk van és 
kezdet óta nekünk volt igazunk 
s egyszersmind igazuk volt azok­
nak a felelős áltómférf tóinknak, 
akik ezekben a viliághistóriai 
időkben nemzetünk sorsát intéz­
ték és ma is bölcsen intézik. Iga­
zuk volt azoknak, akik már béke 
időben előrelátók voltak s min­
denféle összegyülemilett! akadály 
torlaszokat erős kezekkel elhárit- 
va, felkészítettek nemzetünket 
az elkerülhetetlen háborúra.

Ezt a háborút mi nem akartuk. 
Ezt ellenségeink mesterségesen 
erőszakolták reánk. Tisza István 
gróf több nyilatkozatiával egy­
behangzóan olyan tisztánlátó 'áí- 
lamférfiaimk, mint Andrássy- 
Gyula gróf, meg Apponyi Albert 
gróf sokszorosan megcáfolhatat- 
'anul' kimutatták s diplomáciai 
aktak is kétségen felülbizo- 
uvitjak, hogy a háborút mi el 
nem kerülhettük. Ellenségeink 
ezt a háborút ránk erőszakolták.

ossag és hadvezér! számítás 
nmg előrelátás dolga volt, hogy 
hirtelen elhatározással mi kezd­

tük, nehogy amazok még jobban 
összeszedhessék magukat. Ami 
azóta történt, mind igazolja 
nagy német szövetségesünk egész 
vezérkarával együttműködő had­
vezetőségünk kijelentéseit: las­
sankint megőrölni a számbeli tuí- 
sulyíban levő ellenséget, hogy az 
erők kiegyjenlitődjenek, akkor jön 
el aztán a mi időnk.

Komoly mérlegeléssel állítva 
agy látszik minden jel arra mu­
tat, van okunk hinni, hogy a mi 
időnk íme már el is érkezett.

Természetes mig idáig ju­
tottunk, fájdalmas csalódásaink, 
keserves aggodalmaink is voltak. 
De hát ez a háború: Ez se elejé­
től végig diadalmenet, hanem — 
mint a bolgár hadsereg tapasz­
talt hadvezére, Minao egy nyi­
latkozatában mondotta: A há­
ború egy nagy birkózás, hol az 
egyik, hol a másik fél van fölül. 
Az ellenfelek kitapasztalják egyr 
más gyöngéit, mígnem aztán el­
érkezik a pillanat, hogy az egyik 
fél erősebbnek érzi magát a má­
siknál, döntő csapást mér ellen­
felére s egy utolsó fogással le­
gyűri azt.

Mikor jön el számunkra ez az 
utolsó kedvező pillanat, annak 
jóslásába nem volna komoly do­
log belebocsátkoznunk. Talán 
még hosszú türelemre van szük­
ségünk, sok megpróbáltatásnak 
lehetünk kitéve s még sok áldo­
zatot követelhet tőlünk hazánk 
fenmaradásának és jövendő 
nagyságának szent ügye, de 
annyit már ma is nyugodtan 
megállapíthatunk, hogy bizoda- 
1 ómmal nézhetünk a jövőbe s 
hogy ami áldozatot eddig hoz­
tunk; az viszont már eddig is 
meghozta a maga gyümölcsét. — 
Nem az egyesek, hanem az egész 
nemzet javára. Mi itt most az 
egyesek érdeke, mikor az egész 
ország létéről, javáról, nagysá­
gáról, boldgságáról van szó!

Az egyéves háború mérlege 
határozottan javunkra billent. 
Ellenségeink még szaporodva is,

gyöngébbeknek látszanak, mint 
mi vagyunk. Győzelmünk előbb 
vagy utóbb okvetlenül bekövet­
kezik. Ebben szilárd meggyőző­
déssel bizhatunk.

Ez egy. A másik az, hogy a 
magyar nemzet erkölcsi ereje, ál­
lamfönntartó kiváló tulajdonsá­
gai, katonáinak páratlan vitéz­
sége a magyar nevet az egész 
világ előtt, még ellenségeink 
előli is oly tisztel’tté, nagygyá. és 
ismert té tették, ami nő még Má­
tyás király óta soha egyszer 
sem volt.

Oly szikitóbástyákká tömörült 
ódon válaszfalakat omlasztottak 
le d iada lról-diadatra szálló hős 
katonáink világraszóló vitézi tet­
tei ez egy esztendő alatt, ame­
lyeknek sarokköveit azelőtt évti­
zedekig hiá|bia feszegettük. Ma 
az egész világ tudja, leik va­
gyunk. Ahogyan Tisza István 
mondotta egyik nevezetes beszé­
dében: megmérettünk és súlyo­
soknak találtattunk.

S ezenfelül1 még az is megbe­
csülhetetlen eredménye a hábo­
rús esztendőnek, hogy ennek vi­
hara itt belül a politikai és köz­
élet felszínéről is elsöpört min­
den ellentétet, közelebb hozott és 
összekovácsolt bennünket. A had 
ban levő nemzetek fcözqtt nincs 
egy sem, amely egységesebb, ösz- 
szetartóbb volna ma, mint az ez­
előtt annyira széthúzó magyar.

Mindezek oly kedvező eredmé­
nyek, amelyeknek tudatában, az 
évforduló napján megelégedés­
sel tekinthetünk vissza az elmúlt 
háborús esztendőre s bizakodó 
reménységgel várhatjuk a jöven­
dőt.

Jóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában: Miskolcz, Hunyadi-utca 2,

ERTEKtS

OSZER!

Héber betOs 
hadi Jelentések.

(A Heggel tudósítójától.) Szép 
számmal vannak ma már a mis* 
kolózlak orosz-lengyel területen. 
Nem Lodzról beszélünk, mely 
már hónapok óta német-osztrák- 
magyar közigazgatási terület, a 
melyen az oroszok is jól érzik 
magukat. Hanem most beljebb 
nézünk már orosz földön, arra a. 
széles útra, amely Iwangorod,. 
majd Varsó felé veziat. Diadal­
masául kergetik a szövetséges 
csapatok maguk előtt az oroszo­
kat és a négy, hadvezér, mely 
ezen előnyomulásban részt vesz* 
hihetőleg Varsóiban fog találkoz­
ni.

A mi ezredeinkbőli akad muta­
tó az összes orosz területen elő- 
nyíomuió hadseregben és bár 
nem igein tótjuk a hozzánk érke­
ző levelekből, de tudjuk, hogy 

■ !,(>sz gyei őrs zágban mennek 
előre olyan városokban és köz- 
segekben, melyeknek lákossága 
ne bér vallása és szokásait, nyel­
vet megtartotta a maga eredeti­
ségében. Nemet nyelven beszél­
nek, de kemény héber zsargon- 
ban így írnak és lapjaik zsidó 
betűkkel, ilyen zsargonos szö­
veggel jelennek meg nagy alakú 
kék színű njsggpgpirqseu, me­
lyek a. harctéri jelentéseket épen 
úgy kiadják, mint a középeuró­
pai összes országok, a ténybeli 
szöveg azonos,^ de mégis változik 
annak beállításai, mert ismétel­
ten megszakítják a szöveget az- 
zal, hogy ezt vagy azt ki mondja.. 
Aki heh érül olvasni tud, megérti 
a jelentések tartalmát.

El tudjuk képzelni, mily tü­
relmetlenül várják a zsidók'ezen 
jelentéseket, akik tényleg fölsza­
badításukat várják az orosz já­
rom alól. Mert ami ott baj törté- 
n-ik, bármily távol állatnak is an- 
nak előidézésétől a zsidók, fa,ná­
trium gyűlölettel vetik magukat 
a, hivatalos emberek és az azok­
tól dirigált orosz nép a legnyo- 
morultabbakra, a zsidókra, akik 
ellen nagy galiciai és bukovinai 
kudarcaik miatt tózitják az 
egész orosz birodalom 1 a kossá- 
ffah A zsidókat okolják minden 
hajért és# nem a saját tehetetlen- 
següket és gon oszságu kait.

^ Ily körülmények között érthe­
tő, ha a zsidók éjjel-nappal csak­
is a központi hatalmiak hatalmas 
fegyvereinek győzelméért imád­
koznak, mely reájuk is, kik sok­
sok millió lélekszámra Oroszor­
szágban, élnek, a, fölszabadul ást 
és megváltást jelentené.
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Csapataink a varsói és narewi hídfőállás
előtt állanak.

Ä Visztula ás Bug között menekül 
a véresen megvert ellenség.

ESTI TÁVIRAT.
A törökök megtizedelték 

az angolok sorait.
Konstantinápoly, Julius 23. A 

főhadiszállás közli: E hő 20-án 
az ellenség Ari Bumu mellett, 
miután előzetesen bombákat do­
bott, szuronyrohamot kísérelt 
meg balszárnyiunk ellen, de tüze­
lésünk megtizedelte sorait és 
kénytelen volt állásaiba vissza­
vonulni. Kísérleteit reggelig há­
romszor miegujitotfa, de vala­
mennyit visszavertük. Az ellen­
séget állásaiban visszakergettük, 
miközben súlyos veszteséget 
okoztunk nekik.

Sedil Bahr mellett e hó 20-án 
délutáni az ellenség két órán ke­
resztül erdménytelenül bombáz­
ta balszárnyunkat. 20-ról 21-re 
virradó éjjei az ellenség rakéták 
és fényszórók segítségével _ tor­
pedónaszádokról bombázta jobb- 
szárnyunkat. — Nem tartottuk

szükségesnek, hogy a tüzelést vi­
szonozzuk. 20-ról 21-re „virradó 
éjszaka ütegeink Kum Kaléh 
mellett hirtelen tüzelést kezdtek 
egy elenséges tábor „ellen Sedil 
Bahr mellett. A tüzelés nagy rob­
banásokat okozott és egv ellen­
séges lőszerraktárt felgyújtott. A 
tűz két óra hosszat tartott,

E hó 21-én eredményesen bom­
báztuk az ellenség táborát és az 
ellenséges tüzérségi állásokat 
Mórt oilman mellett. Az ellenség 
eredménytelenül viszonozta a tü­
zelést.

Irak-front: Az ellenség, hogy 
vereségeit leplezze, különítmé­
nyekkel demonstrációkat kísé­
relt meg, melyeket könnyen visz- 
szavertünk. A többi hadszíntérén 
nem történt jelentős esemény.

lett kivetettük őket egy előretolt 
állásból, amelyet azután veszte­
ségek elkerülése céljából tervsze­
rűen kiürítettünk. Thiaucourt és 
a Maas és Mosel között fekvő 
inas helységek többszöri löveté- 
sére válaszul tüzérségünk tegnap 
Pont a Moussent tűz alá vette. 
Repülőink megtámadták Cham- 
pagnéban a St. Kilairei vasuthá-

romszöget és az ellensége» repü­
lőket visszavonulásra kényszeri- 
tették. A geraldmeri kaszárnyára 
is dobtak bombákat, Conflans fö­
lött légi harcban egy ellensége» 
hadi repülőgépet megsemmisí­
tettünk. (Lingenkopf és Barren­
kopf 3—4 kilométerre vannak 
Mü'nis tértől.)

Asquith takarékosságra Inti az angolokat.
London, Julius 23. Asquith na­

gyobb takarékosságra inti az an­
gol népet és ai kisjövedelmű pol­
gárok megadóztatását terve*.

Közelebb nyomultunk 
a varsói és narewi 

hídfőálláshoz.
A Rózán melletti erődművet rohammal elfoglaltuk. - 

Nowogeorglewsklnél visszavertük az oroszokat. — 
Kozlmlecnál folyik a harc. — A Visztula és Bug kö­
zött megtörtök az oroszok ellentámadásait. — Ezen 

a részen Is véres veszteségekkel vonul vissza az ellenség.
684® újabb fogoly.

ÉJFÉL UTÄN1 TÁVIRATOK.
Előkészületek Varsó feladáséra?
Budapest, Julius. 23. A Daily 

Telegraph Írja: A németek of- 
fiemizivája fájdalmas tény és ha a: 
német csapatok a Visztulánál si­
keresen folytatják az előnyomu­
lást, akkor az orosz hadvezettí- 
ségnek. egyetlen teendője lesz, 
hogy Varsót kiürítve, a frontot 
kiegyenesítse és dlefenzivaba

visszamenni az ország belsejébe.
Rotterdam, Julius 23. A varsói 

bankokat átköltöztettek Moszk­
vába, Az oroszok a vár feladásá­
ra megtették az előkészületeket s 
az erődöket aláaknáztak, hogy 
azokat a kellő pillanatban fel­
robbanthassák.

enesitse es eueren zivdou

Nem nylllák meg az orosz Iskolákat.

Berlin, Julius 23. Keleti had­
színtér: Kurlandban folytonos 
harcok között követjük a kelet 
felé hátráló oroszokat. E har­
cokban tegnap 6550 oroszt el­
fogtunk és három ágyüt, sok lő­
szerkocsit és tábori konyhát- 
zsákmányoltunk. A narewi és a 
varsói hídfőállás fele seregeink 
közelebb nyomultak. Rózán előtt 
Milurny falut és a sygi-i erőd- 
müvet s zur onvr oh aroma 1 elfog­
laltuk. Az ut többi helyén 290 
oroszt elfogtunk. Az oroszok no- 
vogeorgiewski éjjeli kitörései 
meghiúsultak.

Délkeleti hadszíntér: A Visz­
tula nyugati partját Janowiec- 
tőil (Kazimierztől nyugatra) Gra- 
nicáig megtisztitottuk az ellen­
ségtől. A Koziniectől délkeletre 
elterülő erdőségben az orosz hát­
védekkel még folyik a harc. A 
szövetséges csapatoknak a Visz­
tula és Bug között sikerült az 
ellenség szívós ellentállását kü­
lönböző pontokon megtörni és őt 
ott visszavonulásra kényszeríte­
ni. Az- oroszok véres veszteségei 
rendkívül! nagyok. (Graniea tíz 
kilométernyire van Iwangorodtól 
délre. Min. sajtóosztály.)

működése szünetel, úgyszintén _ a 
rigai politechnikum sem nyílik 
meg.

Budapest, Julius 23. A Daily 
Telegraph írja: Grodnoban, Kov- 
noban, Mitauban, Rigában nem 
írják be a diákokat s az iskolák
Hallgatásra kényszerítik az orosz sajtót.
Tterlin i ülius 23. A cenzúra a nését beszüntették, több lap tn- 
JS? megtitotta az lajdonosát magas bírságokkal 
orosz lapoknak, hogy a helyzet- sújtottak, 
ről írjanak. Három lap megjele-

Bols de Pretreben 
visszavertük a franciákat,

Az Ivangorodl várövig 
nyomultak elő katonáink,

Több helyen nagy vereséget 
szenvedtek: az oroszok.

I Haas és Mosel közölt tart 
semmisített francia

Berlin, Julius 23. A nagy főlia- 
liszálás jelenti: Nyugati had­
színtér: A Soucheztől északra es 
lélnyn gatra az ellenség éjszakai 
kézi gránáttámadásait vissza­
utasít ottuk, — Champagneban
Perthes vidékén nagy kiterjedé­
sű robbantásokat végeztünk es a 
robbantási tölcsérek széleit meg­
szálltuk. Bois de Pretreben meg-
Ti í 11 rí n 1 4- n -Pwnn m olr P'11 pl 1 filO*

a heves ütközet. —- Heg­
hadi repülőgép.
retörése. A Vogezekben tovább 
folyt a harc. Münstertől északra 
a Lingenkopf—Barrenkopf vo­
nal ellen intézett tamadasat he­
ves közelharc után a bajorok es 
meeklenburgi vadászok állasaik­
ban visszaverték. Eközben két 
tisztet és hatvannégy alpesi va­
dászt elfogtunk. Reichsacker- 
kopfon is eredménytelenül ta- 
__;u„i, „ OonmnV Motsernl mel-

Budapest, Julius 23. Hivatar 
los. Orosz hadszíntér: Délien - 
gyelországban Wohliniakon és a 
Bug felső folyásánál a harc to­
vább folyik, a Kamionka-—Stru- 
miiova;, Krisztimopol, Sokai kö­
zötti Bug szakasz ellen, amely­
nek keleti partján néhány hídfő­
állást rendeztünk be, az ellenség 
igen nagy erőket vitt harcba. — 
Egyes pontokon lövészárlmnk- 

Mól háromszáz lépésnyire küz­
dötte magát, másutt kézi tusára 
került a sor. Az oroszokat minde­
nütt nagy veszteségeik mellett 
visszavertük. Sokaitól„ délkelet­
re a Kopalí nevet, viselő tizes szá­
mú tábori vadászzászlóalj egy, 
merész olidaltámadása alkalmá­
val elfogott három tisztet és 342 
főnyi legénységet, Combi erztől 
északrmgatra a német erők jelen­
tékeny tért nyertek. A Bisztrica

és Visztula között József Ferdi­
nand főherceg csapatai az ellen­
séget Belzijecnél is Vorovnon túl 
vetették vissza. A Visztulától 
nyugatra a Pilica torkolatától 
felfelé a szövetségesek a folya­
mig és az iwangorodi várövig 
nyomultak előre. Kozismirc mel­
lett csapataink az ellenséges hát­
véddel még harcolnak. Az arcvo­
nal egyéb részein a^ helyzet vál­
tozatlan. Höfer. altábornagy. 
(Min. sajtóosztály.)

_ Délben és este jóízű, fino­
man elkészített ebédet és vacso­
rát elletik a Grand-étteremben 
aránylag olcsó árban. A tisztán 
kezelt friss italok minden időben 
kaphatók a sörcsarnokban, az 
elegáns étteremben és a kellemes 
nyári kerthelyiségben. A kiszól-
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az olaszok összes támadásait 
visszavertük.

Podgoránál százával hevernek az ellenség halottal. — 
Hiábavaló olasz erőlködések Sdrauislna és Polazzo 

között. — Ágyuharc folyik több helyen.
Budapest, julius 23. Olasz had­

színtér: A görzi grófságban a 
csata még mindig nem ért véget. 
Az olaszok a görzi hídfő ellen 
tegnap mérsékelt tüzelést foly­
tattak. A Monte Sabotino ellen 
intézett támadásukat visszaver­
tük. Podgora előterén százával 
hevernek az ellenség hailottai. 
Csapataink a hídfő eredeti állá­
sait" kivétel nélkül1 birtokukban 
tartják. Az ellenség számos ro­
hamainak visszaverése alkalmá­
val a dalmát Landwehr ismét kü­
lönösen kitüntette magát. A do- 
berdói fensik szélén tovább har- 
■cohmk. A Sdraiissia-szakasz ellen 
éjjel az olaszok három támadást 
intéztek. E támadásokat vissza­
vertük, épp úgy meghiúsult az el­

lenségnek ama kísérlete is, hogy 
Sdraussina és Polazzo között 
lövészái kainkhoz közelebb fér­
kőzzenek. Az ellenségnek újabb 
előretörései Sei és Vermegliano 
mellett, valamint a Monte Co- 
rich ellen, épp úgy, mint az ösz- 
szes előző kísérletei, hiábavalók 
voltak. Az Isonzo középső folyá­
sa mentén csak ágyuharc volt. 
A Kin területén csapataink teg­
nap tovább éjjel s ma reggel több 
támadást visszavertek. A ka-' 
rmtihiai és tiroli határterületen 
semmi lényeges nem történt. Az 
olaszoknak a Monte Piano ellen 
intézett éjjeli támadása meghiú­
sult. Az ágyú tűz több helyen még 
tart. Höfer, altábornagy. (Mi­
ni szterelmökségi saj tóosztály.)

A török-olasz háború.
Zürich, julius 23. Az olasz ha- török konzul felszólította az 

jók utasítást kaptak a török ki- olaszországi törököket, hogy! ké- 
kötők elhagyására, A milánói szüljenek az elutazásra,

Amerika válaszjegyzéke megérkezett;

megnyerheti a játszmát, azért 
játszik.

— Az egyik a Dardanellák és 
Konstantinápoly ... Még mindig 
biznafc benne, hogy ez birtokuk­
ba kerül A terveik, a számításaik 
és a békekisérleteik alapja az a 
remélhetőleg soha meg nem való­
suló feltevés, hogy elfoglalják a 
Dardanellákot s bevonulhatnak 
Konstantinápolyba,

— A másik ütőkártyájuk Ro­
mánia. Bukarestben még minidig 
a legféktelenebb izgatás folyik. 
Az antant diplomaták és kormá­
nyok még mindig azt hiszik, 
hogy1 Romániát sikerül Olaszor­
szághoz hasonlóan beugratni. — 
Mellékesen jegyzem meg, hogy 
Romániát az olasz példa ütem lel­
kesítheti. Mert látja, hogy az 
olaszok is hogy megjárták a hit- 
szegésükkel.

— Nekünk az » hitünk, hogv 
az antant Konstantinápoly el­
foglalásának reményében is, a 
románok fellázi fásában) is csaló­
dik. Amíg azonban ez nyilvánva­
ló nem lesz, addig be nem látják 
az antantbóliek is, addig nem 
tesznek propoziciót, amelynek 
aflapjiámi békéről lehetne tárgyal­
ni velük.

Egy orosz tiszt.

Berlin, julius,23. A 1 „okalan- jegyzéke ma 
zeiger jelenti: Amerikai válasz- Imiié.

megérkezett Ber-

Az oroszok nlncsennek megelégedve 
Angliával-

Koppenhága, julius 23. Az 
oroszok elégedetlenek Angliával 
szemben, mert a követelt erős 
nyugati offenziva elmaradt. Ügy 
látszik, hogy Anglia későbbi idő­

re tartogatja erejét, ügy hírlik, 
hogy az angolok akarattal későn 
támadtak a Dardanelláknál s ez­
zel időt engedtek a németeknek 
az ellenállás megszervezésére.

Asquith nem nyilatkozik a béke 
eshetőségéről.

London, julius 23. Az alsóház­
ban egy politikus megkérdezte 
Asquith tói, hogy mik a céljai 
Angliának a háborúval s hogy, 
azok a hadjárat folytatása nél­
kül nem elérhetők-e? Aziránt is 
kérdést intézett, hogy figyeli-e

Asquith a német szocialisták bé­
kém ozgailmát és felhasznál-e 
minden alkalmat a béke érdeké­
ben f
Asquith egyik kérdésre sem fe­

leit és nem akart nyilatkozni.

Pánik Szt,»Pétervárott.

Korszerű, modern villamos mas­
sage és vibrációs gépekkel be­

rendezett

higiénikus kozmetikai műterem.
Mlskolcz, Kazlnczy-utca 5. szám, 
emelet (a Három rózsa szálloda mellett).

Minden utónyom és fájdalom nélkül 
radikálisan eltávolít arc-, mell- és karról 
kellemetlen hajszálakat, pattanásokat, 
mitessert, szemölcsöt, szeplőt és májfoltot.

Arcgőzölés, vibráció, kézi és villamos 
massage alkalmazásával eredményesen 
előmozdítja az arcbőr üdeségét, fehér­
ségét és bársonysimaságát.

Rövid kezelés után eltüntet bármilyen 
idült arctisztátalanságot, ráncokat és orr­
vörösséget. F.

Bámulatos eredményű arcbflrhámlasztás,
Bécsben és Budapesten huzamosabb 
ideig teljes megelégedésre működtem.
Uraknak rendel este 5—7 óráig.

Hajfestés minden színben. Maniküre. 
Jutányos bérlet Csak rövid ideig I

Szentpétervár, julius 23. Sok 
gazdag és előkelő polgár elmene­ kült. A műkincseket elszállítot­

ták Pétervárról.

Mitől függ a háború vége?
Egy magasrangu katonatiszt nyilatkozata.
(A Reggel tudósítójától.) Mi­

kor lesz már béke? Ez most a 
legtöbbször fölvetett s legaktuá­
lisabb kérdés. Mindenféle jósla­
tok, kabalak, számítások kerül­
nek forgalomba s akármennyire 
valószínűtlenek is ezek, mégis 
hisznek bennük addig, amíg " a 
megjósolt dátum el nem érkezik 
A harctéren is gyakran felvető- 
óik a kérdés, hogy meddig tart 
meS a vérontás, mikorra jutnak 
haza azok, akik most lövészárofc- 
óoJ lesik a napfelkeltét s azt is, 
hogy mikor talál bele a, deklaing- 
oa a. gránát, amelv most nem 
messzire csapkod tőle.

iaian nem tartozik tisztán a 
kábáitok es jóslatok közé az, amit 
r.'i'J ma8'asrangu személy, akinek 
mwío V ^^ásánál fogva sok 
2íl5 tudn a M1’ ami féltő 

a van elrejtve mi előlünk,

avatatlanok elől. — Sajnáljuk 
ugyan, ^ hogy nem lehet közölni 
az illető személyéről semmi kö­
zelebbit, de tálán nyilatkozata 
szubjektív vonatkozások nélkül 
is érdekes lesz.

Arm a kérdésre, hogy meddig 
tart még a háború, a következő­
ket’ mondottál:

— Békekísérletek vannak. — 
Nem mondom!, hogy már van­
nak, mert a háború legeleje óta 
voltak. Illetékes helyen minden 
komolyjan számbavehető béke- 
tervvel, minden komoly semleges 
közvetítéssel foglalkoznak. — Az 
ajánIáitokból, tervekből és tapo- 
gaitódzásiokból azonban az a vé­
lemény alakult, ki, hogy ma mlég 

_o1ief b'kefprvrkkol foglal­
kozni. Az antantnak két reménye 
van. Két tromf van még a kezé­
ben, azt hiszi, hogy azokkal még

Zavarok
a levéltovábbítás 

körül.
(A Reggel tudósítójától.) A

Reggel nemrég foglakozott azzal 
a kellemetlen hibával, Kog® S 
miskolczi levélszekrényekről 
hiányzanak az órajelzőtáblák s 
a publikumnak jogos bosszúsága 
van ezáltal, mert nem képes tá­
jékozódni.

A posta, vezetősége A Reggel 
cikkére úgy nyilatkozott, hogy a 
háborús állapot miatt gyerekek 
végzik a levélkiszedés munkáját 
s ezek a táblák egy részét elvesz­
tették, másik részéről pedig leko­
pott a zománc. A posta már gon­
doskodott arról, hogy a kellemet­
len helyzet mielőbb megváltoz­
zék s uj jelzőtáblákat rendelt.

Néhány nap óta egvre^ ismét­
lődnek a panaszok s ezért volt 
szükség am, hogy a hiányra új­
ból figyelmeztessük a postát. A 
zománctáblácskák mindem való- 
sziniiség szerint elkészülhettek 
már és bizonyosam reméljük, 
hogy néhány nap múlva megvál­
tozik a helyzet s újra rajta lát­
juk a. ppstaszekrényeken a leve­
lek kiszedését jelző táblákat.

Munlclóltláiiyról 
panaszkodik,

(A Reggel tudósítójától.)
vasúti aniomiás emit egy, hatal­
mas automobil állott meg. A kor­
mány keréknél egy csuliaszüirke- 
ruhas káplár ülít, a hátulsó ülés­
nél is két katona volt: egy hon- 
védióhadiUiagy, meg egy fiatal 
orosz tiszt. Az orosz tiszt arca 
simára volt beretválva és lapos, 
tipikus orosz katonasapkaja alól 
széles sávban nyúlik ki egy fe­
hér kötés.

A váróterembe mentek,és az 
ott llevő utasok kiváncsi nézése 
vette körül az orosz tisztet.

A főhadnagy bemutatta A 
Reggel munkatársát. Az oroszt 
Olwow Leónak hívják.

— Hol fogták el a hadnagy 
urat?
— Besszarábiáltian, .ezelőtt négy 

héttel. Rohamot vezettem egy. 
magyar népfölkelő század ellen 
és ebben a rohamban súlyosan 
meges ebesül v e fogságba kerül­
tem.

— Aktiv tiszt a hadnagy ur?
— Nem. Én, a polgári életben! 

pénzügyminisztériumi tisztvise­
lő vagyok.

— Milyen a hangú lat az orosz 
hadseregben!

— Ez nehéz kérdés. Természe­
tes, hogy az osztrák-magyar és 
német hadseregiben joblti a han­
gulat, mint nálnnlk, minidazoiv 
ban túlzottak azok a híresztelé­
sek, amely óriási demorailizáció- 
161 szólnak. Az önök katonái in­
telligensebbek, mint a mieink s 
igy nagyobb az energiájuk is. — 
Az orosz paraszt saját Mriati- 
vejából semmit sem csinál, min­
dent csak parancs után s igy va 
a;z, hogyi mikor megszűnt a pa­
rancs ereje, akkor megszűnt a lel 
kesedés is.

— Milyenek az állapotok 
Oroszországban ?

— A forradalom? Tökéletesen 
hiszem at lapok jelentéseit, ame­
lyek a. forradalmi jellegű zavar­
gásokról adnak hirt, mégis — is­
merve a helyzetet — egy, az 1904. 
évihez hasonló forradalom kitö­
rését nem tartom valószínűnek. 
Erre most nagyon vigyáznak, 
mert most egy erős, szervezett 
forradalomnak kiszámltbatatilau 
következményei volnának, külö­
nösen a cári uralomra nézve.

— Lojális leszek — mondta 
mosolyogva az orosz hadnagy —- 
pgv cseppet sem tartom lehetet­
lennek, hogy minket a középha­
talmak nagyon megvernek d 1 
kíiderítem, hogy az orosz oldal­
ról proponálandó béke közvetlen 
oka mégis ai sokszor említett mi 
nicióhiánw lesz.

A portás kinyitotta a perron - 
ra nyíló ajtót és bekiáltott!:

— Budapest felé beszáJlainii! 
Elköszöntem az okos, sápadt 

arcú orosz hadnagytól és amikor 
a vonat elindult, az ablakból 
megl obogtat ta sapkáját.

Modern 3 szobás lakás
irodának li célszerű 
azonnal kiadó.
Király-utca 46. szám 
Rosenthal Vilmosnál

jüiSv.ti -



A REGGEL Miskolcs, 1915 Julius hó 24,

Egy zászlós szökése 
az orosz fogságból.

(A Reggel tudósítójától.) A
többi ifjúval, egy. borsodi jt-v(> 
i.augató is a mozgósítás első 
napján bevonult katonának. —
\ olt rövid ideig a szebb Itaroté- 
.ni, majd a Kárpátokba került.

A harcokban, a véres ütközetek 
ken, rohamokban, mint szakasz- 
parancsnok vett mindig részt, 
tehát olyan beosztásban, mely­
ben a rajvonalakban való rész­
vétel csaknem mindennapos — 
a rohamok vezetése a legénység 
élén pedig épen elég gyakori. 
Ezekben az öldöklő harcokban 
csodálatos véletlen folytán mind 
össze csak kétszer sebesült meg: 
múlt év októberében comblövést 
kapott, ez év áprilisában pedig 
gránátszilánktól keresztcsont zu- 
zódás érte. Mindezeket hamar 
kiheverte s visszament megint a 
rajvonalba, részt vett megint 
csak mint raj vonal-szakaszpa - 
rancsnok a májusi gorlicei áttö­
résben is.

Junius 17-én — egy ^ merész 
rohamnál, gránátrolbbanás okoz­
ta légnyomás levágta a földre, 
miközben tőle alig pár lépésre 
álló tisztiszolgája a robbanástól 
el is pusztult. A zászlós csak tü­
dőnyomást kapott s mivel fájdal­
mai fokozódtak, a segélyhelyre 
ment, ahonnan az orvos a had­
osztály egészségügyi intézethez 
küldte.

Három napig volt ott itt s mi­
után már jobban érezte magát, 
visszaindult a csapata felkeresé­
sére. Menetközben egy, erdőbe 
ért s mivel már beesteledett, tá­
jékozásul csupán, a közelről fel­
hangzó puskaropogás szolgált. 
Éjjeli 11 órakor elérte a pusbatüz 
helyét s mit sem sejtve, a legna­
gyobb nyugalommal — belépett 
az ellenséges raj vonalba. Gon­
dolkodás nélkül megfordult s 
futni kezdett visszafelé. Az oro­
szok azonnal lőttek utána, de 
nem találták. Mivel azonban az 
orosz oldalállás volt, a felállított 
30—40 emberből álló orosz tá­
bori őrs kezébe került.

Nem is kérdezve tőle semmit, 
máris vitték tovább' egy tiszti 
fedezékbe. Másnap magasabb 
rangú tisztek elé vezették.

Ittlelőbb kémnek nézték, majd 
mikor igazolta magát, kijelentet­
ték, hogy! egyelőre ICiewbe szál­
lítják. Egy, parasztszekéren el 
is küldték Rohatyn fele két 
orosz katonával. Egy éjszaka 
aztán nagy veszedelmek között 
sikerült megszöknie, mielőtt ki­
vittek volna Galicziából s rette­
netes viszongtagságok után csa­
patainkhoz eljutni.

hírek;
— Cukorárusitás. A Miskolozi 

Keresk. Test. íüszerszakosztálya 
értesíti a helybeli Összes fű­
szer és kiskereskedőket, hogy, a 
város által rendelkezésünkre bo- 
csájtott cukorkészletihió'l, ameny- 
nyibeiiL egyjelőre kevés mennyi­
ség áll rendelkezésünkre, a, be­
jelentett szükséglétnek arányo­
sítás mellett 20—25 százalék szol­
gáltatható ki. Az elárusitás f. hó 
24-én, szombaton, 26-áni, hétfőn, 
27-én, kedden lesz délelőtt 9 órá­
tól kezdiődőlég a városháztéri 22. 
íz. dr. Markó ház _ udvarából a 
kereskedőknek készpénzfizetés 
ellenében kiszolgáltatva. A kö­
zönség részére k is z o Igái t atan do 
cukoreladási árakat az erre ki­
küldött bizottság a, polgármester 
ur hozzájárulásával a következő­
leg állapította meg: egész süveg 
vételénél kgként 110 fillér; liszt­
es kockacukor 5 kg cartonban 
klg'ként 114 fillér, liszt, kocka, 
darabos cukor kimérve Hígként 
116 filer. — Miskolczi keresk. 
te,=tűiét fiiszerszakosztálya,.

Mészáros Gyözfi
öl, modemül fölszerelt, asepttkos műtermét 
Mlskelczon, Csabai-kapu 2. szám "

Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyh/dak, csapfogak, kaucsuk és arany- 
lemezes fogsorok, valamint arany», czust- 
ís cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

hell* te Baktatta tel|aaw Innen. 
hniltttM — aaW hkenteilBiitB-

_ Mérlegek hitelesítése. A
Miskolozi Kereskedelmi Testü­
let értesíti az összes kereskedő­
ket, hogy, az álljami ^ mértékhitele­
sítő hivatal vezetőségével történt 
megállapodás szerint a mérlegek 
a következő napokon hitelesi- 
tendők: I. kerület: Az; itt lakó 
kereskedők mérlegei nagy rész­
ben hi telesi ttettek. II. kerület: 
Julius 19, 20, 21, 22, 26, 27, 28, 29; 
III. kerület: aug. 2, 3, 4, 5, 9, 10. 
és 11-én; IV. kerület: aug. 12, 16, 
17, 18, 19, 23, 24-én. Felhívjuk 
kereskedőinket, hogy ezen napo­
kon, bírságolások elkerülése vé­
gett. feltétlenül hitelesíttessek 
mérlegeiket a Regiposta-utca 17. 
sz. alatt, lévő mértékhitelesítő 
hivatalinál.. Miskolcz, 1915. évi 
július hó 23-án. A. Kereskedelmi 
Testület elnöksége.
_ A becsület mezején. Ez a cí­

me annak a szenzációs, három fel- 
▼onásos drámának, melyet az 
Uránia nagy mozgószinhaz julius 
kó 23., 24. és 25-én (péntek, szom­
bat és vasárnap) fog bemutatni. 
Ez a szép filxri-dráxüa a vilagha- 
boru tengersok1 eseményéből es 
dicső tetteiből szerencsés közzel 
egy, olyan hősköltemeny,-témát 
ragadott ki, amely a napi nívót 
felülhaladyai, igazi szenzációja a 
moziirodalomnak. Csak elisme­
rés illeti az Uránia nagy. mozgo- 
szinház megértő és intelligens ve­
zetőségét, hogy: nem kiméivé az 
áldozatokat, elsőnek igyekszik be­
mutatni e valóban, nagyszabású 
film-drámát a miskolczi közönség­
nek. _Az Uránia nagy mozgó-
szinház műsora különben is a ba­
bom jegyében van összeállítva es 
csak a legújabb erre vonatkozó 
alkotásokból. így az előbb emlí­
tett nagy háborús-sláger mellett 
a kisérő műsorszámok is többe- 
kevésbbé háborús aktualitások- 
Ugyanazokon a napokon kerül 
bemutatóra „A szent zászló“ egy- 
fevonásos háboras dráma, továb­
bá egy természetes felvétel az 
olasz és tiroli határvi dékrőb ami 
szintén időszerű, többek között 
bemutatva a „Hochfmstermünz- 
tbal“-t és vidékét, ahol dicső kato­
náink méltóan, torolják meg az 
áruló hitszegést. — Minthogy re- 
mélhptiőlefr ezen szenzációs elo-

nagy lesz, a közönség a saját ér­
dekében cselekszik, ha a jegyeket 
minél előbb megváltja.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor;
Szombaton: Van-e babája?
Vasárnap , délután : Luxemburg 

grófja; este: Gyárfás Dezső és 
társulatának vendégjátéka.

— Gyárfásék — vasárnap.
Gyárfás Dezső művésztársulata 
két estén vendégszerepeit a mis­
kolczi színházban és a vendégjá­
ték olyan nagy és általános si­
kerrel'járt, hogy. a szinigagiató a 
nagy közönség óhajának tett ele­
get, amidőn. Gyárfásokat ujabhi 
vendégszereplésre megnyerte. — 
Gyárfás művésztársulata, ennél­
fogva vasárnap estje fog a szín­
házban játszani. A műsoron telje­
sen uj szóló számok szerepelnek, 
valamint egy kacagtató bohózat, 
a „KasZámyiaélet“, Gyárfás De­
zsővel a vezető szerepben.

— Luxemburg grófja vasárnap 
délután kerül színre, a főbb sze­
repekben Kiss Cecil, Ernyey 
Aurélja., Endrey, Sólyom, Cse- 
rénryi és Zsoldossal.

Uránia
Nagy Mozgásainháx

Julius 23-án, 24-én és 25-én:

A becsület mezején,
Nagyszabású dráma 3 felvonásban,

A szent zászló.
Dráma 1 felvonásban.

Tirol—olasz határ tá|köp. I

I
Resides heiyárak.

Az előadások kezdete i Hétköznap délután i, 
fél 7 és este fél ti-kor, Vasár- és ünnepnap f 
A. c. fél 3, fél 5, fél 7 ée este fél 9 órakor, i

1 seegoMiseBRKseeesK«»

ÁpróMrdjóiit
Kereskedelmi érettségivel bí­

ró fiatalember megfelelő állást 
keres. Cim a kiadóhivatalban. 
__________________________191

„250 Intelligens“ qimét vagy 
kilétét tudassa velem.

Három szobás modern lakás,
különálló ebédlővel és konyhá­
val augusztusra kiadó Farkas 
Károly-ut 20. alatt 202

Gyermektelen házaspár ház­
mesternek kerestetik Szemere- 
utca 15. szám alá. ' 200

APOLLO
Inagy

Julius 23-án, 24-én és 25-én:
LEMBERG

ostroma és visszafoglalása, az 
egyesült dicsőséges magyar, 
osztrák és német seregek által.

17 képben.
Inna a Ganges gyöngye.

Színmű a dsungel életbél 4 felv.
A mézeshetek ellenőre.
A legötletesebb vígjáték 3 felvonásban.

Rendes belyára*
Előadások kezdete: Vasár- és ünnep-1 
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 j 

ée fél 9 órakor. I

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca Z, sz, alatt 

agy üzlethelyiség 
azonnal kiadó.

Kassai cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztossága.

21,090. szám. Hirdetmény.
A miskolczi tartalékkórháznál vendég, 

lőszeriien szolgáltatandó élelmezésre néz­
ve ezennel írásbeli ajánlati tárgyalás az 
alábbi utasítások kapcsán hirdettetik:

A biztosítás csak 1915. évi augusztus 
1-töl december hó végéig terjedő időre 
történik. A biztosítási tárgyalás megtar­
tató a miskolczi tartalékkórháznál 1915 
Julius 27-én, délelőtt 9 órai kezdettel. A 
tárgyalásnál Írásbeli ajánlatok fogadtat­
nak el. A vonatkozó ajánlati minták, _ a 
részletesebb információk, a szerződési 
feltételek stb., a nevezett tartalékkórház­
nál megtudhatók. Szintúgy a vendéglő­
szerű élelmezés megközelítő szükségle- 
tei.

Az 1 koronás bélyeggel ellátandó aján­
latok a tárgyalási nap délelőtti 9 órájáig 
a miskolczi tartalékkórházhoz küldendők 
be. Elkésve vagy táviratilag benyújtott 
ajánlatok figyelmen kívül hagyatnak. 
Minden ajánlat borítékja a cs. és királyi 
miskolczi tartalékkórházhoz cimzendő és 
mint a miskolczi tartalékkórházi vendég- 
lőszerii élelmezési ajánlat jelölendő meg.

A vádium 5000 korona (ötezer korona). 
Azt nem kell az ajánlathoz mellékelni, 
hanem azzal egyidejűleg boríték alatt oly 
módon beküldeni, hogy a vádiumot a mis­
kolczi tartalékkórház a lepecsételt aján­
lati boríték felnyitása nélkül átvehesse. 
Az óvadékhoz egy részletezés melléke­
lendő. A pályanyertes köteles a vádiu­
mot legkésőbb folyó évi julius hó 31-éig 
a teljes óvadéki összeget képező 10,000

koronáig (tízezer koronáig) kiegészíteni.
Mindegyik ajánlattevő tartozik meg­

bízhatósága és teljesítőképessége felől 
egy bizonyítványt felmutatni, amelynek 
azt is fel kell tüntetnie, hogy vendéglő­
vel, kifőzéssel stb. iparszerüleg foglalkoz­
nak. Oly egyének ajánlatai, kik különben 
nem fizik ezt az ipart, el nem fogadtatnak. 
Ezen bizonyítványok minden a kereske­
delmi cégjegyzékbe bevezetett cégre 
nézve a Kereskedelmi és Iparkamara, 
nem bejegyzett kereskedőkre nézve az 
illető helyhatóság által állítandó ki és a 
Kereskedelmi és Iparkamara, illetve az 
illető helyhatóság által közvetlenül kül­
dendők meg a miskolczi tart.-kórháznak. 
Az ajánlattevők tartoznak tehát gondos­
kodni arról, hogy az illetékes Kereske­
delmi és Iparkamarák, illetve helyuatosa- 
gok ezen bizonyítványokat idejekorán 
kiállítsák és bekiildjék.

Pályanyertesnek, anélkül, hogy a leg­
jobb kínálat magában mérvadó lenne, az 
az ajánlattevő fog tekintetni, akinek aján­
lata, tekintettel teljesitőképessegere, 
megbízhatóságára és az egyeb feltételek­
re, a kincstárnak a legtöbb előnyt bizto­
sítja. A tett ajánlatok közül csak azon 
egyéneké vehető tárgyalás alá, akik ér­
vényes szerződést köthetnek. A pálya- 
nyertesre nézve a kötelezettség ajánlatá­
nak benyújtása napjával lép érvénybe, a 
kincstárra nézve pedig csak az ajánlat 
elfogadása napjával.

Kassa, 1915. évi julius hó 20.

kassal cs. és klr. katonai parancsnokság hadblztosséga

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein Ü Ludvig könyvnyomdájában Midtől**.


